

審計署揭7宗涉地方財政部門或項目單位違規 國外貨援款遭挪用逾2億

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報導)國家審計署20日發佈「102個國外貨援款項目2010年度公證審計結果」。審計發現,17個項目存在對財務報表產生重大影響的問題。50個項目存在不合法規或貨援款協定要求、內部控制缺陷等問題,其中有7個項目涉及的地方財政部門或項目單位違規挪用、滯留項目資金2.19億元,佔項目總數的6.86%。在審計中已發現3起重大違法違紀案件線索,依法移送有關部門處理。

此次審計的102個國外貨援款項目,包括26個貸款項目和76個贈款或援助項目,涉及農業、能源、交通、教育、衛生、城市建設和環境保護等領域,計劃投資總額折合人民幣2,897.67億元,其中協議利用外資額折合人民幣385.82億元。截至2009年12月31日,項目累計完成投資額折合人民幣1774.78億元,其中累計利用外資額折合人民幣243.11億元。

發現3起重大違法違紀案

報告指出,有5個項目存在配套資金未按規定及時足額到位的問題,涉及資金9,961.66萬元,其中僅世界銀行貸款資助的中國結核病控制項目,國內配套資金差

額達4,702.69萬元,同時該項目還存在陝西、河南、貴州等單位挪用項目資金133.94萬元;河北、陝西、河南等部分項目單位滯留項目資金319.99萬元的情況。

報告顯示,有36個項目存在虛假驗工計價、列支非項目支出或多記支出、財務票據不合规、超標準支付會議費和管理費、未按規定扣繳稅款、會計核算不合规、資金資產管理不善、財務內部控制薄弱等其他違法違規及財務管理不規範的問題,涉及資金4.92億元,佔項目總數的35.29%。

報告披露,有13個項目存在工程建設未按規定招投標、招投標程序不合规、違規分包、未按設計的工程內容和要求進行施工、工程監理不到位、項目建設超



國家審計署20日發佈「102個國外貨援款項目2010年度公證審計結果」。圖為國家審計署。

概算、後續管理不善、工程資產閒置等項目工程建設和管理的問題,涉及資金8.32億元,佔項目總數的12.75%。同時,有21個項目存在投資完成額比例偏低或提款報賬進度較慢的問題,佔項目總數的20.59%。在審計中已發現3起重大違法違紀案件線索,依法移送有關部門處理。

浙蘭溪洪災 習近平致電慰問

香港文匯報訊(記者 茅建興 杭州綜合報導)20日晨,錢塘江幹流中上游發生超歷史特大洪水。到上午7時,蘭江洪峰水位達33.72米,為1955年以來最高水位。蘭溪市70餘公里農村堤防已到防禦極限,部分地段漫壩。蘭溪市進入緊急防汛期,緊急撤離20餘萬人次。

要求做到 不死人少傷人

中共中央政治局常委、中央書記處書記、國家副主席習近平當天早上打電話給浙江省委書記趙洪祝,對浙江省戰鬥在抗洪搶險一線的廣大軍民表示慰問。習近平要求浙江加大水量調度力度,確保不出重大問題,關鍵是做到不死人、少傷人;要做好轉移人口的安置工作,抓好恢復重建工作;要加大病險水庫和山塘的治理,做到長治久安;要充分發揮基層黨組織和共產黨員的戰鬥堡壘和先鋒模範作用,把創先爭優活動的成效體現到抗洪搶險救災鬥爭中去。

19日下午,中共中央政治局常委、中央書記處書記賀國強給趙洪祝打來電話了解災情,慰問幹部群眾。

省委書記省長親臨第一線

20日凌晨4時,浙江省委書記趙洪祝,省委副書記、省長呂祖善來到浙江省防汛抗旱指揮部,與坐鎮指揮的浙江省委常委、副省長葛慧君一起連線蘭溪市緊急會商,研究特大洪水應對措施,再次檢查部署人員安全撤離工作。早晨,省委副書記夏寶龍,省委常委、秘書長李強,省委常委、省軍區政委林俊復等也來到省防指共同會商。

20日4時45分,浙江省防指發出人員緊急撤離指令:要求蘭溪市按預案盡快撤離危險地段上所有群眾,仔細檢查,保證不留死角,並組織好堤上搶險人員的安全撤離。5時30分,又啟動《錢塘江幹流防禦「1955年型」特大洪水方案》。

衛生部：內地2314種食添劑均可檢測

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)針對日前有媒體稱「內地食品添加劑六成無法檢測」,國家衛生部有關負責人昨日回應,目前內地現有的2,314種食品添加劑均有相應的檢測方法,對食品添加劑在食品中殘留量的檢測管理亦與發達國家基本一致。

衛生部方面表示,食品添加劑六成無法檢測的說法不夠準確,與實際情況有出入。內地現有的2,314種食品添加劑均有相應檢測方法,有資質和能力的檢測單位均可開展相應的檢測工作,可滿足食品添加劑生產經營或食品安全監管工作的需要。

檢測採國際通常做法

至於食品中食品添加劑殘留的檢測而言,內地做法

與相關國際組織和發達國家的通常做法相同:對於規定了具體使用限量和範圍的食品添加劑,如防腐劑、着色劑、甜味劑、抗氧化劑等,都制定了相應的檢測方法的標準;對於來自天然植物或按生產工藝需要適量使用的食品添加劑,如天然色素、增稠劑等,食品中本身就可能存在,食品安全風險較低,無需區別添加或天然存在的情況,通常不制定檢測方法。

衛生部方面強調,在今年5月修訂的《食品添加劑使用標準》中,對2,314種食品添加劑、食品用加工助劑、膠母糖基礎劑和食品用香料規定了使用範圍、用量和使用原則。這些添加劑在國內外廣泛使用,並經過了國際食品添加劑聯合專家委員會(JECFA)安全性評估。

在防腐劑、着色劑、甜味劑等332個常用添加劑品種中,274個已有產品標準(包括質量要求和檢驗方法),覆蓋率達82.5%。

目前,衛生部正在繼續加緊依法制修訂食品添加劑產品標準。

將加強食安標準體系建設

至於未來食品安全工作的重點,衛生部表示,將加強食品安全標準體系建設,進一步完善食品安全風險監測評估體系,及時更新違法添加的非食用物質和易濫用食品添加劑品種「黑名單」,並強化食品安全事故組織查處和應急處置,加緊制訂並發佈《食品安全事故調查處理辦法》,完善責任調查處理機制。

著名物理學家 錢三強夫人何澤慧逝世

香港文匯報訊 據中新社20日報道,有中國居里夫人之稱的著名物理學家、中國科學院資深院士,全國政協第五、六、七屆全國委員,空間科學學會原常務理事,中科院高能所原副所長,已故著名物理學家錢三強夫人何澤慧(見圖),因病於6月20日7時39分在北京逝世,享年97歲。



何澤慧院士1914年出生於蘇州,1932年考入清華大學物理系。1936年大學畢業後,到德國柏林高等工業大學技術物理系攻讀博士學位,出於抗日愛國熱忱,她毅然選擇實驗彈道學的專業方向。1940年以「一種新的精確簡便測量子彈飛行速度的方法」論文獲得工程博士學位。1948年與丈夫錢三強一起回國。新中國成立後,她全身心地投入國家科研工作。

無錫塌樓9死7傷 政府積極善後

香港文匯報訊(記者 周永峰 無錫報導)6月19日08:17左右,江蘇省無錫市惠山區錢橋社區一老式辦公樓因在汛後裝修發生坍塌,截止昨天上午,被埋人員已於20日凌晨全部救出,事件導致9死7傷。

事故發生後,江蘇省書委書記羅志軍、省長李學勇迅速作出重要指示,要求全力搶救傷員,做好事故調查和善後工作,同時全面開展排查,防止各類安全事故發生。無錫市委書記毛小平、代市長朱克江第一時間率領市、區兩級政府相關負責人趕赴事故現場,全力組織搶救;副省長史和平也率領相關部門領導趕赴現場,對事故處理作出進一步指示。

雲南騰沖5.2級地震 暫知4人傷

香港文匯報訊(記者 譚旻煦 昆明報導)20日18時16分,雲南省保山市騰沖縣北緯25.1,東經98.7發生5.2級地震,震源深度10公里。地震造成當地房屋倒塌,截止記者發稿時,暫時知道有4人受傷。

滬全市尋「力百汀」用藥患者

香港文匯報訊(實習記者 沈夢瑤)上海市衛生醫療機構和單位目前已全面停止銷售和使用被檢出含塑化劑的葛蘭素史克公司生產的兒童抗生素「力百汀」乾混懸劑,有關醫院正在逐一查找最近配了該藥的患兒名單。

力百汀是葛蘭素史克公司生產的一種廣譜抗菌素,其化學名為阿莫西林克拉維酸混合製劑。力百汀為一種廣譜抗菌處方藥,主要適用於由敏感菌引起的各種感染,包括上下呼吸道、生殖泌尿道、皮膚及軟組織感染等。由於此混懸劑用水稀釋就可服用,因此更適合於兒童服用。

由於力百汀在上海市的兒童專科醫院裡使用比較廣泛,市兒童醫院及其他醫院都在通過店頭搜尋這幾天配了該藥的孩子名單,並一一聯繫家長,並告知家長對孩子停止服用該藥物。

13省暴雨致175死86失蹤

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)國家民政部20日發佈消息稱,6月3日以來的中國南方暴雨洪澇災害已造成175人死亡,86人失蹤,直接經濟損失達350.2億元。未來一周,南方多地還將迎來新一輪降雨。國家減災委、民政部20日緊急啟動國家救災預警響應,安排部署又一輪降雨過程防範應對工作。

民政部稱,據統計,6月3日以來的中國南方暴雨洪澇災害共造成江蘇、浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、廣東、廣西、重慶、四川、貴州、雲南13省(自治區、直轄市)86個市(州)510個縣(市、區)3,657萬人次受災,緊急轉移安置164.2萬人次。

未來一周將迎新一輪暴雨

據悉,針對未來一周黃淮、江淮、江南北部、華南及西南地區東部可能發生的又一輪降雨過程,國家減災委、民政部20日緊急啟動國家救災預警響應。同時,民政部向江蘇、安徽、福建、廣東、廣西、海南、重慶、四川、貴州等9省(區、市),以及合肥、福州、武漢、南寧、成都、昆明等6個中央救災物資儲備庫發出緊急通知,安排部署此次降雨過程應對工作。



錢塘江幹流新洪峰20日到達蘭溪,大批群眾帶上牲畜緊急轉移。

明或有颱風登陸粵西

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報導)一股熱帶低壓正向廣東沿海地區靠近,強度逐漸增強。當地氣象部門預計,此股熱帶低壓21日將加強為熱帶風暴;21日下午到夜間逐漸靠近廣東中西部海面,22日有可能在上述沿海地區登陸。

20日傍晚,熱帶低壓中心已經到達珠海市東南偏東方約560公里的南海東北部海面上,中心附近最大風力7級,風速達每秒16米,並向廣東中西部海面移動,強度逐漸加強。預計,21日廣東東北部將有35℃左右的高溫,局部地方的氣溫可能高達37℃左右,22-23日將有一次暴雨,部分市縣大暴雨的降水過程。

受熱帶低壓影響,南海東北部海面:旋轉風5到7級陣風9級;巴士海峽:東南風5到6級陣風7級;汕頭附近海面、汕尾附近海面:東到東南風4到5級,明天早晨前後起偏東風6級陣風7級。目前,陸豐到陽江已升掛颱風信號1號風球。

山東棗莊乾旱樹木枯死

香港文匯報訊(記者 于永傑、通訊員 吉哲 濟南報導)正當南方地區遭遇嚴重洪澇災害之際,素有「北方水鄉」之稱的山東棗莊市目前遭遇了嚴重乾旱。自今年3月份以來,棗莊市有效降水量僅為32.3毫米,比去年同期減少148.2毫米,導致部分樹木枯死和大面積枯黃落葉,盛夏時節如同深秋。旱情導致夏糧無法正常播種,部分人畜飲水出現臨時性困難,棗莊市區已經採取分時段供水措施。

穗擬實施階梯水價 超額用水付費遞增

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)穗居民生活用水擬實行階梯式遞增計量水價,超過基本定額加價收費。據介紹,《廣州市水務管理條例(草案)》已經廣州市政府常務會議討論通過,並已提請廣州市人大常委會審議。廣州人大網日前發佈關於徵求對《廣州市水務管理條例(草案)》意見的通告。

鼓勵使用再生水

該《草案》規定,居民生活用水實行階梯式遞增計量水價制度。居民生活用水在基本定額標準以內的部

分,按照基本水價收費;超過基本定額標準的,加價收費。不過,居民生活用水基本定額、具體收費標準和管理辦法,目前尚未正式出台。據了解,相關標準和辦法將由廣州市物價行政主管部門會同市水務行政主管部門擬定。

該《草案》指,禁止排污單位向河道、河涌、湖泊、水庫等水體排放超過國家和地方標準的污水和廢水。同時,要求穗水務行政主管部門加強對雨水、再生水開發利用的研究,採取先進技術,加強污水處理後的利用及配套设施建設,逐步提高雨水和污水的再生利用率,並鼓勵一些行業用水使用再生水。

茂名公安局長斂財逾二千萬

香港文匯報訊 據南方網報導,原廣東茂名市茂港區委常委、政法書記,茂港公安局局長楊強,「明碼標價」賣官5年斂財,加上其他賄款共513萬餘元,8處房產逾千萬元,投資、借貸收益500餘萬元。司法機關最後認定,楊強家庭財產合計超過2,000萬元。據悉,楊強一方面賣官索賄,另一方面在茂名自

建了多處房產,他還在佛山購置豪宅,在廣州老城區購置了學位房,在天河北黃金地段購置了兩處高檔寫字樓。

楊強還包庇、縱容黑社會,利用職權授意他人在茂港轄區內開設地下賭場,收取賭場「保護費」,先後為40個賭場充當「保護傘」。

礦難頻生 貴州縣長被令辭職

香港文匯報訊 因縣內連續發生多起煤礦責任事故,貴州省六盤水市盤縣縣長王剛被責令辭職。今年以來,盤縣煤礦事故頻發。截至4月底,共發生煤礦事故12起,死亡44人,煤礦事故起數和死亡人數分別佔貴州省的24%和45.36%。

事故發生後,貴州省政府責成省安監局牽頭有關部門對其中3起較大的事故展開調查。事故調查組查明並認定該3起事故均為責任事故。為此,貴州省按照國家相關法律法規,責令王剛辭去盤縣縣長職務。日前,盤縣人大常委會接受了王剛的辭職。